

К 70-летию Великой Победы**Действенность патриотизма
Галины Алексеевны**

К 80-летию Галины Алексеевны Соколовой Почетного гражданина города Никольска, «Отличника просвещения СССР», «Отличника народного просвещения РФ», учителя-методиста

Родилась Галя 10 февраля 1935 года в городе Грязовце в семье служащих. Семья в 1937 году переехала в город Петергоф Ленинградской области, где и жила до середины лета 1941 года. Родители работали в военно-политическом училище НКВД имени К.Е. Ворошилова. В годы войны весь коллектив училища участвовал в боевых действиях на защите города Ленинграда. Дети и многие семьи из училища были эвакуированы на Урал. Галю же увезла тетя в город Никольск (где жили родители матери), позднее привезли сюда и сестру Любу. Так они оказались в Никольске во время войны, а родители были на фронте. «Мы два года со страхом жили, так как соседям стали приходиться похороны», - вспоминает Галина Алексеевна. После войны, осенью 1945 года, за сестрами приехала мать и увезла их в город Саратов, куда из блокадного Ленинграда было переведено Петергофское военно-политическое училище. Уезжая из Никольска, десятилетняя Галя пообещала сюда обязательно вернуться.

В 1952 году окончила среднюю школу и поступила в Саратовский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского. Окончив в 1957 году Саратовский университет и получив профессию учителя, была направлена на работу в город Ульяновск. С большим трудом она добилась открепления у заведующего Ульяновским отделом народного образования и приехала в город Никольск, в город, приютивший ее в годы войны, и которому она обязана своей жизнью.

Разные должности занимала Галина Алексеевна в нашем районе, но везде все свои силы, знания, высокий профессионализм, сердце свое отдавала детям, школе, святому делу - просвещению народа. Работала учителем истории Аргуновской средней школы, инспектором РОНО, воспитателем и заместителем директора по учебно-воспитательной работе Никольской школы-интерната, один год работала заведующей РОНО. Но очень тянуло в школу. Более 40 лет своей жизни Галина Алексеевна посвятила преподаванию истории и воспитательной работе в средней школе N 1 города Никольска.

В целом более 53 лет (целая жизнь) отдала Галина Алексеевна школе, сея разумное, доброе, вечное. Много поколений школьников благодаря ей научились самостоятельно мыслить, принимать решения, уважать старших, понимать красоту, добро, горячо любить свою Родину.

Имя Галины Алексеевны, этой обаятельной женщины и замечательного учителя, хорошо знакомо жителям нашего города и района. Сотни ее учеников несут в



Галина Алексеевна Соколова с учащимися Тарановской средней школы (Украина) в зале героев-широнинцев в день 70-летия их подвига, 2 марта 2013 года

своем сердце образ любимого Учителя. Ей пишут, заходят в гости, приветливо здороваются на улице ее ученики, их родители, а теперь уже дети и внуки ее воспитанников. Такое внимание и уважение заслужено честным трудом, глубокой порядочностью, неравнодушным отношением к людям, преданностью делу.

Галина Алексеевна ведет многолетнюю работу по патриотическому воспитанию молодежи и населения нашего района. «Сколько энергии, души и сердца вложила в развитие краеведения и патриотического воспитания учитель истории Г.А. Соколова», - отмечал в свое время Г.А. Горчаков. При средней школе N 1 г. Никольска был создан клуб «Патриот», членами которого сначала были два класса, а позднее - учащиеся с 5 по 11 класс. Проводились уроки мужества, памятные линейки, стали возлагаться венки к памятникам «Павшим за Родину», в День защитника Отечества, в день подвига героев-широнинцев, а в день рождения Маршала Советского Союза, дважды Героя Советского Союза И.С. Конева - к его памятнику в парке города, а в День Победы - ко всем памятникам в городе.

За 15 лет деятельности клуба «Патри-

от» школьники побывали с экскурсиями на родине И.С. Конева в деревне Лодейно Кировской области, на родине Героя России С.А. Преминина в городе Красавино. Галина Алексеевна трижды побывала в селе Тарановка (в Украине), на месте гибели Героя Советского Союза В.М. Павлова. Здесь она наладила дружеские отношения с педагогами и учащимися местной школы, организовавшими надлежащий уход за могилой героев-широнинцев.

В настоящее время клуб «Патриот» функционирует при Совете ветеранов Никольского района и работает на базе городских школ и библиотек города.

9 мая 2014 года произошло приятное и знаменательное для жителей нашего райо-

Совета ветеранов.

В этом году наша Родина и все прогрессивное человечество отмечают 70-летие Великой Победы. В дело патриотического воспитания населения района, особенно подрастающего поколения, Галина Алексеевна внесла огромный вклад. «Эту работу я считаю главным делом своей жизни. Дети - наше будущее, и они должны вырасти достойными гражданами Великой России, в сердцах которых сохранена память, благодарность и огромнейшая гордость за дела предков, для которых имя Родина было превыше всего. Эта работа - сохранение памяти о тех, кто не вернулся с войны, о тех, кто пришел с войны, кто вынес всю тяжесть войны, трудясь в тылу, обеспечивая победу на фронте, кто восстановил все разрушенное войной... Я все годы работы в школе и сейчас стараюсь служить детям, встреча с которыми приносит радость и удовлетворение», - пишет в воспоминаниях Галина Алексеевна.

Искренне поздравляем Вас, дорогая Галина Алексеевна, с замечательным юбилеем! Этот день мы отмечаем с чувством глубокой признательности и благодарности к результатам Вашего труда, наилучшими пожеланиями добра и благополучия, бодрости, здоровья и душевной молодости. Большое спасибо Вам за Вашу подвижническую работу в школе, за Вашу активную общественную деятельность!

А.А. Куваев, С.Н. Титова, Л.Н. Гагарина, сотрудник аппарата Гос. Думы Игорь А. Белозерцев, советник министра обороны РФ Игнатий А. Белозерцев, сестра генерала армии А.В. Бетехтина Л.В. Беляева-Бетехтина, А.Г. Баева, З.Н. Куваева, А.С. Ковач, З.Н. Карандашева, А.Н. Четверикова, А.А. Гомзикова, З.А. Попова, Э.А. Кузнецова, А.В. Рыжкова, В.В. Подольский, А.И. Гомзиков, П.И. Подольский, С.И. Панова, Л.В. Москалева, педагогические коллективы средних школ N 1 и N 2 города Никольска.

на событие - открыт памятник Труженикам тыла, по достоинству оценен их вклад в нашу Великую Победу. В этот же день на здании средней школы N 1 г. Никольска по инициативе Г.А. Соколовой открыты мемориальные доски Героям Советского Союза В.М. Павлову и Н.А. Пьянкову, Герою Социалистического труда В.Н. Коробейникову.

Ежегодно проводится от 75 до 100 уроков мужества и уроков «Память сердца». В газете «Авангард» всегда помещаются поздравления с Днем защитника Отечества и Днем Победы, всегда даются материалы по памятным датам Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.

Галина Алексеевна всегда вела большую общественную работу. Она избиралась депутатом городского Совета и депутатом районного Совета народных депутатов, избиралась членом Никольского райкома КПСС. В школе неоднократно избиралась секретарем партийной организации. Многие годы руководила секцией учителей истории и обществознания района. Была членом президиума Фонда мира, работала в женсовете района. Многие годы является активным членом президиума районного